

端午“粽”动员 消防公安齐上阵

■ 通讯员 金佩



六一刚过,又逢端午。6月3日上午,县公安局联合县消防救援大队,开展“端午‘粽’动员”警营亲子活动。

活动现场,消防队员们率先出场,根据真实案例和现场演示,为孩子们讲解了消防安全知识,有趣形象的讲解和认真好学的孩子们一起形成了一幅可爱生动的画面。

随后公安巡特警上场,为孩子们展示了抓捕演练、警犬搜毒搜爆以及最小作战单元操练,利落的表演获得了孩子们热烈的掌声。

活动还安排了穿特种服装、搬运消防水带等家庭协助趣味竞赛,这些别出心裁的互动游戏让孩子们在欢声笑语中体验了一把“消防瘾”和“警察瘾”,也让平时工作忙碌的家长们有了一次陪伴互动的机会。

在自由活动环节,场地一分为二,一边展示了消防、公安的各类机械装备供小朋友们参观,另一边特意安排了包粽子活动让父母与孩子一起动手。

随着一个个造型独特的粽子“新鲜出炉”,本次富有意义的端午节活动也到此圆满结束,这群可爱的小“客人”们,在消防员和警察爸爸妈妈的陪伴下共度了一个充实而快乐的端午节。

守护88岁老人“回家路”

通讯员 张丹丹

近日,县公安局澄潭派出所接到市民王阿姨的求助,称其88岁的老伴王大爷下午4点多出家门后,到现在也没有回家。

值班民警和辅警立即跟家属前往辖区寻找,并联系义警组织、周边村民们参与搜寻。在查看视频监控后,民警发现老人从社谷岭附近进山后,就没有出来过,搜寻人员立即沿着老人进山方向进行搜救。

当日22时30分许,经过地毯式寻山,民警最终在一处土坡上找到了王大爷,经检查,老人身体状况正常。

王大爷告诉民警在地里干完活后,发现天已经黑了,但一心想着下山回家,却不想越走越远,被困在了山中,其间因为看不清路滑了一跤,还好并无大碍。

晚上11时,王大爷在民警和村民们的搀扶下出了山,被安全送到了家中。

到家后,王大爷拱拱手说:“你们这么多警察在找,真的很难为情,给你们添麻烦了!”民警俞陈林说:“人平安回家就好,这是我们应该做的。”

民警提醒,目前已入夏,如果村民进山干活,一定要注意天黑时间,避免夜间在山中迷路。

银行离职员工诈骗老年客户83万

通讯员 周赛儿

养老保险等理财产品,是很多老年人投资的选择,然而这些产品种类繁多,收益参差不齐,很容易就让骗子钻了空子。近日,县公安局侦办一起专门针对老年人的诈骗案件,犯罪嫌疑人被移送起诉。

金某曾在某银行社区支行任职,离职后一直没有稳定收入,便动起了歪脑筋。他联系上以前的客户吴阿姨,谎称自己现在在越城区某银行工作,并表示现在在银行搞活动,可以帮吴阿姨买一些高利息、低风险的理财产品。

吴阿姨年纪大了也不懂理财产品,更不清楚正规的流程,禁不住金某花言巧语地诱骗,先后多次委托金某帮忙“购买”理财产品,共计转账给金某15万元。

今年2月26日,吴阿姨很长时间联系不上金某,这才急了选择报警。县公安局七星派出所接

到报警后,马上立案侦查。2月28日,民警在新昌高速口将嫌疑人金某抓获归案。

办案民警原以为这只是一起单人单起的诈骗案件,但是经侦查后发现,被金某诈骗的远不止吴阿姨一人。截至目前,办案民警先后查找到受害人7人,均为金某以前的客户,且都是年纪在50岁到80岁之间的老年人,均是被金某以委托购买理财产品、养老保险等方式诈骗,涉案金额高达83万余元。目前,金某已被公安机关采取刑事强制措施,案件还在进一步侦办中。

警方提醒

老年人上当受骗主要有两个因素:一是不法分子往往利用老年人缺乏投资风险意识,贪图便宜的心理,以高额回报手段宣传诱导;二是老年人对新型犯罪形式和诈骗手段缺乏了解,辨别能力弱,容易听信虚假宣传。所以,老年人投资更需谨慎,一定要和家人多商量,捂住“养老钱包”。

骡子“离家出走” 民警帮忙找回

通讯员 俞梦琪

“警察叔叔你快来!我发现有只骡子在马路上乱窜,差点撞车啦。”近日,县公安局指挥中心电话里传出一个姑娘稚嫩的声音。

报警人称发现骡子的地方是西山到拔茅S309省道上,平时车流量很大,县公安局羽林派出所民警杨文韬和同事立即赶赴现场,但是已经不见骡子的身影,杨文韬联系上报警人,对方表示自己是开车路过的时候看到的骡子,现在也不知道骡子跑到哪里去了。

为防止骡子再上路冲撞路人和来往车辆,杨文韬和同事一起在附近找了半个多小时,才终于看到这只“淘气的骡子”正“委屈巴巴”地躲在墙角根,见到有人靠近,就往后退缩。

杨文韬慢慢靠近骡子,牵住了套在头颈上的缰绳,并联系村干部,了解到养骡子的地方就是在附近,于是便牵着骡子送它回家。

赶到骡子的“家”以后,骡子主人李先生也赶来了,看着失而复得的骡子,既感激又满怀歉意地向杨文韬致谢。杨文韬提醒:“还好这次骡子上路

撞到人,不然后果就严重了,你养骡子的地方在哪,带我去看看。”

李先生有些不情愿,走到一处农房后,杨文韬发现这里根本没有隔离栅栏,骡子处于放养状态,而几十米开外就是省道,交通事故安全隐患极大。杨文韬对李先生严厉批评并告诫他,这样放养动物,如果因动物造成他人损失,是要承担民事责任的。听到可能要承担责任、赔偿损失后,李先生连忙表示自己一定马上整改,保证绝不放一只骡子上路。隔天,民警到西山村查看整改情况,看到新建的栅栏,隔离措施也都到位,才放心离去。

警方提醒:

根据民法典规定,饲养动物造成他人损害的,动物饲养人或者管理人应当承担侵权责任;违反管理规定,未对动物采取安全措施造成他人损害的,动物饲养人或者管理人应当承担侵权责任;遗弃、逃逸的动物在遗弃、逃逸期间造成他人损害的,由动物原饲养人或者管理人承担侵权责任。

饲养动物是每个人的自由,但是自由都是有限的,每个人都必须承担起自己的饲养管理责任,请广大网友合法合规饲养宠物。

客服要求转账?小心诈骗!

诈骗手法千千万,而冒充身份类的诈骗,最叫人防不胜防。谨慎对待客服电话,接到任何打来的客服电话,应第一时间到官方平台联系官方客服进行核实,凡要求转账的客服均涉嫌诈骗,务必提高警惕,不轻信陌生来电和信息,不透露个人信息,不点链接不扫码不转账,不提供密码、验证码。

警醒案例

2022年5月22日,我收到一个电话,对方自称是银监会的人,说我的支付宝和花呗和现在真实情况不符。他说国家出台了政策,我现在还是用学生时候的信息属于虚假身份,要是不更改的话我的所有账户都会冻结。

我当时就有点怕了,然后我就问他要怎么办,对方问我支付宝花呗、微信借呗之类的软件里的最高额度,还有银行卡里面的存款情况,他说我的所有账户都要重新过一遍流水,才能更改登记过的信息。

他让我给他提供的卡号转1块钱激活流水,我转了以后发现是转账失败。他说这是正常的,因为我的账户存在问题,需要清空账户内的金额重新激活。然后他给我一个银行卡号,让我把

卡里所有的钱都转过去,他说是转过去也会显示转账失败,但是要走一走这个流程。

因为他一直在电话里催着我让我转钱,否则会影响征信之类的话,我在紧张之下,就没多想转过去了。操作后我发现这次转账成功了,对方让我别担心,让我关注微信公众号“中国银保监会”,把转账截图都发给这个公众号。他之后又说让我先把支付宝花呗里的流水也按这个流程走一遍,等走完了他会把钱退给我,这个时候我才意识到我是被骗了,然后我就来报案了。一共被骗了10万元。

民警提醒

1.不管是谁,以什么名义要求转账,必须当面、电话、视频确认其身份。不要向任何不明二维码、银行账户转账汇款。

2.下载并注册“国家反诈中心APP”可以帮助用户预防诈骗电话、诈骗信息,还能进行身份验证、进行骗局举报。

3.如不幸被骗,立即拨打96110报警,并将对方的QQ、微信、电话号码、聊天记录等留存提交给警方,以便警方破案。

■ 防范电信(网络)诈骗

新昌公安
微信公众平台